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Encuesta de percepción realidad política dominicana



CIMERAN es una empresa que realiza estudios de mercado.
Lleva a cabo esta encuesta en el mes febrero de 2025, con el
objetivo conocer la opinión y parecer de los encuestados sobre
ciertos temas de la actualidad política nacional, entre los
habitantes del Distrito Nacional y muestra representativa de
todas las regiones del país.

Introducción



Metodología y Muestra

Para esta investigación se realizaron 1,760
encuestas en hogares (cara a cara) en la
población mayor de edad de 18 provincias y el
Distrito Nacional de la República Dominicana. El
muestreo utilizado fue proporcional a la
población en cada lugar encuestado. Se aplicó
un margen de error de 3% con un nivel de
confianza de un 95%, referente a los temas de
carácter nacional que se presentan en los
resultados.



Habitantes de las 18 
provincias del país y el 

Distrito Nacional. 

Universo

Entrevista 
cara a cara.

Tipo de entrevista

La encuesta fue 
aplicada los días 

01 y 02 de Febrero 
de 2025.

Fechas de aplicacion

Fueron aplicadas 1,760 
encuestas.

Tamaño de la muestra



Distribución de la Muestra por Región

Región
Norte/Cibao

Santo Domingo y
Distrito Nacional

Región Sur Región Este

37.44% 33.58% 17.58% 11.40%



Datos demográficos de la muestra

Sexo Rango de edad

50.88%

49.12%

Entre 18 y
25 años

26 a 35
años

36 a 45
años

46 a 55
años

Más de 56
años

12.14%

25.81%
28.19%

20.48%

13.39%



Datos demográficos de la muestra

Estado civil¿Tiene hijos?

Sí
85.03%

No
14.97%

Soltero/a
31.25%

Casado/a
27.96%

Divorciado/a
3.46%

Unión Libre
34.43%

Viudo/a
2.84%

Otro
0.06%



Datos demográficos de la muestra

El perfil demográfico de los encuestados en este estudio se caracteriza por
lo siguiente: El 50.88% de los encuestados fue de sexo femenino y el
restante 49.12% masculino; de estos un 31.25% era soltero y un 27.96%
casado, un 34.43% mantenía unión libre; un 3.46% era divorciado y un
2.84% viudo/a. Un 85.03% de estos encuestados indicó que tenía hijos.

El 37.95% de los encuestados representa un público joven entre 18 y 35
años; un 48.67% representa un público adulto medio entre 36 y 55 años y el
restante 13.39% fue representado por adultos mayores de 56 años.



Perfil socioeconómico de los encuestados

No
17.53%

Sí
82.47%

¿Está usted trabajando en la 
actualidad?

50.55%
32.60%

16.71%
0.14%

¿A qué se dedica o qué tipo de 
trabajo realiza actualmente?



Perfil socioeconómico de los encuestados

Menos de
18 mil

De 19 a 25
mil

De 26 a 35
mil

De 36 a 50
mil

De 51 a 100
mil

Más de 101
mil

No aplica

25.24%

29.21%

19.00%

9.70%

3.91%

0.51%

12.42%

¿A cuánto ascienden sus ingresos mensuales?



Perfil socioeconómico de los encuestados

El perfil socioeconómico del encuestado en el presente estudio se
caracteriza por ser trabajador 82.47%, de los cuales el 50.55% trabaja para
una empresa privada, el 32.60% trabaja de manera independiente y un
16.71% es empleado público.

El 54.45% de los encuestados recibe menos de 25 mil pesos de ingresos
mensuales, lo que los ubica dentro de una clase modesta; un 28.70% recibe
ingresos entre 26 y 50 mil pesos mensuales y tan solo un 4.42% recibe más
de 51 mil pesos.



Resultados generales del 
estudio



El 45.72% de los encuestados indicó que simpatiza por el Partido Revolucionario Moderno
(PRM); el 21.78% por la Fuerza del Pueblo (FP); el 13.61% simpatiza por el Partido de la
Liberación Dominicana y un 1.02% por el Partido Revolucionario Dominicano (PRD); el resto
de los partidos marcan menos de un 1% y un 13.44% indica que no simpatiza por ningún
partido.

¿Simpatiza usted por algún partido o agrupación política, de ser así, por cuál?

45.72%21.78%13.61% 1.02% 0.74% 0.34% 0.23% 0.23% 0.06% 0.06% 13.44% 2.78%



El 57.97% de los encuestados califica el nivel de renovación y modernización de los
partidos políticos en el país como alto o muy alto; mientras que el 32.33% lo califica como
bajo o muy bajo. Un 9.70% no sabe o no opina.

¿Cómo evalúa el nivel de renovación y modernización de los partidos políticos en 
el país?

Muy alto Alto Bajo Muy bajo No sabe / No
opina

13.78% 44.19% 24.45% 7.88% 9.70%



El 32.22% de los encuestados considera que los partidos políticos contribuyen al avance de
la democracia dominicana; un 41.46% dice que contribuyen en algo y un 20.31% dice que
no contribuyen. Un 6.01% no sabe o no opina.

¿Considera usted que los partidos políticos contribuyen al avance de la 
democracia dominicana?

Si contribuyen Contribuyen
algo

No contribuyen No sabe / no
opina

32.22% 41.46% 20.31% 6.01%



El 57.86% de los encuestados considera que el rol de los partidos políticos de oposición
contribuye con la gobernabilidad de nuestro país; mientras que el 31.93% entiende que no.
Un 10.21% no sabe o no opina.

Sí No No sabe / No opina

57.86%

31.93%

10.21%

¿Considera usted que el rol de los partidos de 
oposición contribuye con la gobernabilidad de 

nuestro país?



El 31.76% de los encuestados entiende que los partidos de oposición están haciendo una
¨oposición constructiva¨ a favor de los intereses del país; mientras que el 60.29% considera
que actúan de acuerdo a sus propios intereses. Un 7.94% no sabe o no opina.

Actúan a favor del
país

Actúan a favor de sus
propios intereses

No sabe / no opina

31.76%

60.29%

7.94%

¿Entiende usted que los partidos de oposición están 
haciendo una ¨oposición¨ constructiva, es decir a favor de los 
intereses de nuestro país, o simplemente actúan de acuerdo 

con sus propios intereses?



El 55.81% de los encuestados entiende que el Partido Fuerza del Pueblo (FP) es el que está
haciendo la mejor oposición al gobierno actual del presidente Luis Abinader; seguido de el
Partido de la Liberación Dominicana (PLD) con un 16.05% y del Partido Revolucionario
Dominicano (PRD) un 2.78%. Un 21.78% dice que ninguno.

¿Cuál partido entiende usted que está haciendo la mejor oposición al gobierno?

55.81% 16.05% 2.78% 1.42% 0.79% 0.40% 0.23% 21.78% 0.74%



El 26.43% de los encuestados considera que los partidos políticos están fomentando a lo
interno de sus organizaciones la creación de líderes que puedan aportar el fortalecimiento
de la democracia; un 45.66% dice que lo fomentan algo, pero no lo suficiente y un 20.70%
dice que no lo están fomentando. Un 7.20% no sabe o no opina.

¿Considera usted que los partidos políticos están fomentando a lo interno de sus 
organizaciones la creación de lideres que puedan aportar al fortalecimiento de la 

democracia dominicana?

Si lo están
fomentado

Fomentan algo,
pero no lo
suficiente

No lo están
fomentando

No sabe / no
opina

26.43% 45.66% 20.70% 7.20%



El 41.12% de los encuestados entiende que el Partido Revolucionario Moderno (PRM) será
el que gobernará nuestro país a partir de las elecciones del 2028; un 29.55% entiende que
será la Fuerza del Pueblo (FP) y un 12.14% considera que será el Partido de la Liberación
Dominicana (PLD). Un 15.37% no sabe o no opina.

¿Qué partido entiende usted que gobernará nuestro país a partir del 2028?

41.12% 29.55% 12.14% 1.13% 0.23% 0.11% 0.06% 15.37% 0.28%



El 52.58% de los encuestados entiende que David Collado será el candidato del PRM para
las elecciones del 2028; un 13.05% entiende que será Carolina Mejía; un 5.45% dice que
será Raquel Peña; un 2.67% indica que será Guido Gómez Mazara y un 1.13% cree que será
Ramón Alburquerque. Un 22.23% no sabe o no opina.

¿Quién entiende usted que será el candidato del PRM para las elecciones del 
2028? (Porcentajes en base a la muestra total)

52.58% 13.05% 5.45% 2.67% 1.13% 0.91% 0.68% 0.51% 22.23% 0.79%



El 65% de los encuestados que simpatizan por el PRM entiende que David Collado será el
candidato de esa organización para las elecciones del 2028; un 15.3% entiende que será
Carolina Mejía; un 7.4% dice que será Raquel Peña; y un 2.5% indica que será Guido Gómez
Mazara. Un 6.7% no sabe o no opina.

65.0%

15.3%
7.4%

2.5% 1.1% 0.9% 0.9% 0.2%
6.7%

¿Quién entiende usted que será el candidato del PRM 
para las elecciones del 2028?(solo entre los 

simpatizantes del PRM)



El 37.55% de los encuestados entiende que Leonel Fernández será el candidato de la
Fuerza del Pueblo para las elecciones del 2028; mientras que un 46.11% considera que será
Omar Fernández. Un 16.17% no sabe o no opina.

¿Quién entiende usted que será el candidato de la Fuerza del Pueblo para las 
elecciones del 2028? (Porcentajes en base a la muestra total)

Leonel
Fernández

Omar
Fernández

No sabe / no
opina

Otro

37.55% 46.11% 16.17% 0.17%



El 43.5% de los encuestados que simpatiza por la Fuerza del Pueblo, entiende que Leonel
Fernández será el candidato de dicha organización para las elecciones del 2028; mientras
que un 50.8% considera que será Omar Fernández. Un 5.7% no sabe o no opina.

Leonel Fernández Omar Fernández No sabe / no opina

43.5%

50.8%

5.7%

¿Quién entiende usted que será el candidato de la Fuerza 
del Pueblo para las elecciones del 2028? (solo entres los 

simpatizantes de la FP)



El 47.70% de los encuestados entiende que Abel Martínez será el candidato del PLD para
las elecciones del 2028; un 15.77% considera que será Margarita Cedeño; un 6.18% cree
que será Francisco Javier García. Un 26.49% no sabe o no opina.

¿Quién entiende usted que será el candidato del Partido de la Liberación 
Dominicana(PLD) para las elecciones del 2028? (Porcentajes en base a la muestra 

total)

Abel
Martínez

Margarita
Cedeño

Francisco
Javier
García

Juan Ariel
Jiménez

Charlie
Mariotti

No sabe /
no opina

Otro

47.70% 15.77% 6.18% 1.64% 1.59% 26.49% 0.62%



El 55.4% de los encuestados que simpatiza por el PLD entiende que Abel Martínez será el
candidato de esa organización para las elecciones del 2028; un 20.4% considera que será
Margarita Cedeño; un 10.4% cree que será Francisco Javier García. Un 10.4% no sabe o no
opina.

Abel
Martínez

Margarita
Cedeño

Francisco
Javier
García

Juan Ariel
Jiménez

Charlie
Mariotti

Otro No sabe /
no opina

55.4%

20.4%

10.4%

2.1% 0.8% 0.4%

10.4%

¿Quién entiende usted que será el candidato del 
Partido de la Liberación Dominicana(PLD) para las 
elecciones del 2028? (solo entre los simpatizantes 

del PLD)



Las características que debe tener un líder político para captar su simpatía, de acuerdo a
los encuestados son las siguientes: honestidad y transparencia 54.79%; experiencia y
conocimiento político 45.21%; compromiso con el pueblo 42.20%; capacidad de liderazgo
38%; que sea cercano a la gente24.62%; capacidad de tomar decisiones firmes 23.88% e
independencia de intereses económicos un 20.48%.

¿Qué características debe tener un líder político para captar su simpatía? 
(Máximo tres respuestas)

54.79% 45.21% 42.20% 38.00% 24.62% 23.88% 20.48% 16.85% 2.55% 1.19%



El 79.58% de los encuestados considera que es algo o muy relevante la presencia en redes
sociales de un líder político para ganar su simpatía; mientras que el 16.96 dice que es poco
o nada relevante. Un 3.46% no sabe o no opina.

¿Cuán relevante es la presencia en redes sociales de un líder político para ganar 
su simpatía?

Muy
relevante

Algo
relevante

Poco
relevante

Nada
relevante

No sabe / No
opina

36.81% 42.77% 10.44% 6.52% 3.46%



El 21.16% de los encuestados considera que los lideres de los partidos políticos actúan con
la independencia y responsabilidad necesaria para poner los intereses del país por encima
de los intereses personales y de su partido; mientras un 52.13% que lo hacen, pero no lo
suficiente y un 22.75% dice que no actúan con independencia y responsabilidad. Un 3.97%
no sabe o no opina.

¿Considera usted que los lideres de los partidos políticos actúan con la 
independencia y responsabilidad necesaria para poner los intereses del país por 

encima de los intereses personales y de su partido?

Si actúan con independencia y
responsabilidad

Actúan con independencia y responsabilidad,
pero no lo suficiente

No actúan con independencia y
responsabilidad

No sabe / no opina

21.16%

52.13%

22.75%

3.97%



El 55.19% de los encuestados considera que Luis Abinader es el principal líder político de la
República Dominicana en los actuales momentos; un 23.94% dice que es Leonel Fernández;
un 6.41% que es Danilo Medina y un 2.21% dice que es Hipólito Mejía. Un 10.10% no sabe
o no opina.

¿Quién entiende usted que es el principal líder político de la Republica 
Dominicana en este momento?

55.19% 23.94% 6.41% 2.21% 0.57% 0.23% 0.17% 0.11% 0.06% 10.10% 1.02%



Cuando hablamos de la oposición, el 46.23% considera que Leonel Fernández es el
principal líder político de la oposición; un 21.55% dice que es Omar Fernández; un 9.13%
dice que es Abel Martínez y un 5.45% que es Danilo Medina. Un 13.39% no sabe o no
opina.

¿Quién entiende usted que es el principal líder político de la oposición?

Leonel
Fernández

Omar
Fernández

Abel
Martínez

Danilo
Medina

Margarita
Cedeño

Francisco
Javier
García

Charlie
Mariotti

Juan Ariel
Jiménez

No sabe /
no opina

46.23% 21.55% 9.13% 5.45% 1.99% 1.30% 0.68% 0.28% 13.39%



El 40.56% de los encuestados considera a las iglesias como la institución que le merece
más confianza; seguido de las Fuerzas Armadas con un 28.98%; el gobierno con un 27.96%;
La JCE con un 25.47%; el Poder Judicial con un 24.39%; le sigue el congreso con un 24.33%
y por último la Policía Nacional con un 13.95%. Un 17.24% no sabe o no opina.

¿Cuál de las siguientes instituciones le merece más confianza? (elegir máximo tres 
opciones)

Las Iglesias Las
Fuerzas

Armadas

El
Gobierno

La Junta
Central

Electoral

El Poder
Judicial

El
Congreso
Nacional

La Policía
Nacional

No sabe /
no opina

40.56% 28.98% 27.96% 25.47% 24.39% 24.33% 13.95% 17.24%



El 53.09% de los encuestados considera entre fuerte y muy fuerte el estado actual de la
democracia dominicana; mientras que el 43.39% la considera entre débil y muy débil. Un
3.52% no sabe o no opina.

¿Cómo calificaría el estado actual de la democracia en República Dominicana?

Muy fuerte Fuerte Débil Muy débil No sabe / No
opina

7.77% 45.32% 34.03% 9.36% 3.52%



Los aspectos que más afectan el fortalecimiento de la democracia en el país de acuerdo a
los encuestados son: la corrupción política con 57.18%; la falta de transparencia en el
gobierno con un 49.40%; influencia del dinero en la política 48.55%; la falta de
participación ciudadana un 43.05%; la falta de independencia del poder judicial con
22.86% y la desinformación de los medios de comunicación con un 17.36%.

¿Qué aspectos cree que más afectan el fortalecimiento de la democracia en el 
país? (Máximo 3 respuestas)

Corrupción
política

Falta de
transparencia
en el gobierno

Influencia del
dinero en la

política

Falta de
participación

ciudadana

Falta de
independencia

del poder
judicial

Desinformación
en los medios

de
comunicación

Otro
(especifique)

57.18% 49.40% 48.55% 43.05% 22.86% 17.36% 1.53%



El 25.01% de los encuestados considera que en República Dominicana se respecta el Estado
de Derecho; un 47.93% cree que se respeta en parte y un 23.94% entiende que no se
respeta. Un 3.12% no sabe o no opina.

¿Cree que en República Dominicana se respeta el estado de derecho?

Sí, totalmente En parte No se respeta No sabe / No
opina

25.01% 47.93% 23.94% 3.12%



El 46.40% de los encuestados considera que la democracia dominicana está avanzando; un
35.96% dice que está estancada y un 14.58% entiende que está retrocediendo. Un 3.06%
no sabe o no opina.

¿Considera usted que la democracia dominicana?

Está avanzando Está estancada Esta
retrocediendo

No sabe / no
opina

46.40% 35.96% 14.58% 3.06%



Consideraciones Finales
➢ El 45.72% de los encuestados indicó que simpatiza por el Partido Revolucionario

Moderno (PRM); el 21.78% por la Fuerza del Pueblo (FP); el 13.61% simpatiza
por el Partido de la Liberación Dominicana. Un 13.44% indica que no simpatiza
por ningún partido.

➢ El 57.86% de los encuestados considera que el rol de los partidos políticos de
oposición contribuye con la gobernabilidad de nuestro país; mientras que el
31.93% entiende que no. Un 10.21% no sabe o no opina.

➢ El 31.76% de los encuestados entiende que los partidos de oposición están
haciendo una ¨oposición constructiva¨ a favor de los intereses del país; mientras
que el 60.29% considera que actúan de acuerdo a sus propios intereses.

➢ El 55.81% de los encuestados entiende que el Partido Fuerza del Pueblo (FP) es
el que está haciendo la mejor oposición al gobierno actual del presidente Luis
Abinader; seguido de el Partido de la Liberación Dominicana (PLD) con un
16.05%

➢ El 41.12% de los encuestados entiende que el Partido Revolucionario Moderno
(PRM) será el que gobernará nuestro país a partir de las elecciones del 2028; un
29.55% entiende que será la Fuerza del Pueblo (FP) y un 12.14% considera que
será el Partido de la Liberación Dominicana (PLD).



Consideraciones Finales
➢ El 55.19% de los encuestados considera que Luis Abinader es el principal líder político

de la República Dominicana en los actuales momentos; un 23.94% dice que es Leonel
Fernández; un 6.41% que es Danilo Medina y un 2.21% dice que es Hipólito Mejía.

➢ El 46.23% considera que Leonel Fernández es el principal líder político de la
oposición; un 21.55% dice que es Omar Fernández; un 9.13% dice que es Abel
Martínez y un 5.45% que es Danilo Medina.

➢ El 40.56% de los encuestados considera a las iglesias como la institución que le
merece más confianza; seguido de las Fuerzas Armadas con un 28.98%; el gobierno
con un 27.96%; La JCE con un 25.47%; el Poder Judicial con un 24.39%; le sigue el
congreso con un 24.33% y por último la Policía Nacional con un 13.95%.

➢ El 53.09% de los encuestados considera entre fuerte y muy fuerte el estado actual de
la democracia dominicana; mientras que el 43.39% la considera entre débil y muy
débil. Un 3.52% no sabe o no opina.

➢ El 46.40% de los encuestados considera que la democracia dominicana está
avanzando; un 35.96% dice que está estancada y un 14.58% entiende que está
retrocediendo. Un 3.06% no sabe o no opina.



Agradecemos la confianza depositada 
en CIMERAN, para la realización de esta 

importante investigación.
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